
Oborové číslo: 

 

Přijímací test z managementu 2024 Varianta A1 

 

Označte vždy jednu správnou odpověď křížkem X do vyznačených polí.  

Omyl lze napravit zaškrtnutím všech odpovědí a zápisem správné odpovědi do pole „oprava“. 

1) Ve kterém století se narodil F. W. Taylor, který je považován za otce vědeckého řízení 

podniku: 

a) v 17. století, 

b) v 18. století, 

Xc) v 19. století. 

2) Strmé organizační struktury mají: 

a) zpravidla jen jednoho podřízeného, 

b) široké rozpětí řízení, 

Xc) úzké rozpětí řízení. 

3) V případě třístupňového systému rozlišujeme riziko „střední“, jeho působení: 

a) neomezuje fungování podniku, 

b) ohrožuje podnik takovým způsobem, který může vést až k likvidaci, 

Xc) způsobuje podniku větší ztráty. 

4) Jaký je základní kapitál akciové společnosti bez veřejné nabídky akcií? 

a) 200.000 Kč, 

Xb) 2.000.000 Kč, 

c) 20.000.000 Kč. 

5) Jakou živnost potřebuje pro své podnikání osoba, která chce podnikat v oboru ubytovacích 

služeb: 

a) živnost řemeslnou, 

Xb) živnost volnou, 

c) živnost koncesovanou. 

6) O čem vypovídá křivka tvaru „cyklus – recyklus“? 

a) o dočasně prudkém zvýšení prodeje produktu, 

Xb) o pravidelně se opakující růstové fázi životního cyklu produktu, 

c) o postupném snižování prodeje ve zkracujících se cyklech. 

7) Elektronické obchodování C2B má podstatu v? 

Xa) zákazník oslovuje firmu, 

b) zákazník oslovuje skupinu zákazníků, 

c) firma oslovuje zákazníky. 

8) Co vyjadřuje demarketing? 

a) postup, jak zvrátit negativní poptávku a znovu ji podpořit, 

b) postup vedoucí k odstranění nezdravé poptávky, 

Xc) postup směřující k utlumení nadměrné poptávky. 

  



9) Podstata negativní poptávky: 

a) poptávka, která převyšuje kapacitní možnosti výrobce, 

b) poptávka po produktech, které jsou nežádoucí ze společenského hlediska, 

Xc) poptávka po produktech, které zákazníci nežádají, nevyhledávají. 

10) Distres je: 

Xa) nepříjemný druh stresu, 

b) příjemný druh stresu, 

c) utlumení té činnosti, která by mou vlastní situaci mohla zhoršit. 

11) Tendence člověka k růstu a seberealizaci je popsána v přístupu: 

Xa) humanistickém, 

b) kognitivním, 

c) psychoanalytickém. 

12) Prostorová vzdálenost při komunikaci se nazývá: 

a) haptika, 

b) posturologie, 

Xc) proxemika. 

13) Společné jmění manželů je: 

Xa) majetkovým společenstvím, které může vzniknout jen mezi manželi, 

b) podílové spoluvlastnictví, jsou-li spoluvlastníky manželé, 

c) společné členství manželů v bytovém družstvu. 

14) Jednatel má z titulu své funkce:  

a) právo na podíl na zisku společnosti s ručením omezeným, 

b) právo na mzdu za odvedenou práci, 

Xc) právo na odměnu za výkon funkce dle smlouvy o výkonu funkce. 

15) Obžalobu v trestním řízení podává:  

Xa) výhradně státní zástupce, 

b) žalobce, kterým může být státní zástupce nebo poškozený, 

c) kdokoli, kdo se cítí být dotčen trestným činem. 

  



Oborové číslo: ……………………… 

 

Přijímací test z makroekonomie 2024 Varianta A1 

 

Označte vždy jednu správnou odpověď křížkem X do vyznačených polí.  

Omyl lze napravit zaškrtnutím všech odpovědí a zápisem správné odpovědi do pole „oprava“. 

1) Co představuje pojem "přirozená míra nezaměstnanosti" v kontextu Phillipsovy křivky? 

Xa) Míra nezaměstnanosti, při které je inflace stabilní. 

b) Míra nezaměstnanosti, při které je inflace maximální. 

c) Míra nezaměstnanosti, při které je inflace minimální. 

d) Míra nezaměstnanosti, při které je ekonomika v recesi. 

2) Jaký je vztah mezi nominálními a reálnými úrokovými sazbami? 

a) Nominální úroková sazba je reálná úroková sazba snížená o inflaci. 

Xb) Nominální úroková sazba je reálná úroková sazba navýšená o inflaci. 

c) Nominální úroková sazba je vždy vyšší než reálná úroková sazba. 

d) Nominální úroková sazba je vždy nižší než reálná úroková sazba. 

3) Který z následujících faktorů může způsobit posun křivky agregátní nabídky doprava? 

a) Zvýšení cen ropy. 

Xb) Zvýšení produktivity práce. 

c) Zvýšení daní. 

d) Zvýšení mezd. 

4) Jaký dopad má depreciace domácí měny na čistý export? 

Xa) Zvýší čistý export, protože se exportované statky stanou v zahraničí relativně levnějšími. 

b) Sníží čistý export, protože se importované statky v domácí ekonomice stanou relativně 

levnějšími. 

c) Nemá žádný dopad na čistý export. 

d) Zvýší čistý export, protože se exportované statky stanou v zahraničí relativně dražšími. 

5) Co znamená pojem "stagflace"? 

a) Stav ekonomiky, kdy je vysoká inflace a nízká nezaměstnanost. 

b) Stav ekonomiky, kdy je nízká inflace a vysoká nezaměstnanost. 

Xc) Stav ekonomiky, kdy je vysoká inflace a reálný produkt se nemění nebo dokonce klesá. 

d) Stav ekonomiky, kdy je nízká inflace a reálný produkt se nemění nebo dokonce roste. 

6) Jaký je dopad zvýšení úrokových sazeb na investice? 

a) Zvýší investice, protože se zvýší návratnost kapitálu. 

Xb) Sníží investice, protože se zvýší náklady na půjčky. 

c) Nemá žádný dopad na investice. 

d) Zvýší investice, protože se sníží náklady na půjčky. 

7) Co vyjadřuje výdajový multiplikátor? 

Xa) Poměr změny HDP ke změně autonomních výdajů. 

b) Poměr změny spotřeby ke změně důchodu. 

c) Poměr změny exportu ke změně kurzu měny. 

d) Poměr změny inflace ke změně úrokových sazeb. 

  



8) Jak se graficky projeví na peněžním (monetárním) trhu zvýšení úrokových sazeb v krátkém 

období? 

a) Vertikální nabídka peněz se posune doprava. 

Xb) Vertikální nabídka peněz se posune doleva. 

c) Rostoucí nabídka peněz se posune doprava. 

d) Rostoucí nabídka peněz se posune doleva. 

9) Co je to fiskální politika? 

a) Politika zaměřená na kontrolu množství peněz v ekonomice. 

b) Politika zaměřená na regulaci bankovního sektoru. 

Xc) Politika zaměřená na státní výdaje a daně. 

d) Politika zaměřená na regulaci zahraničního obchodu. 

10) Jaký bude nejpravděpodobnější dopad zvýšení minimální mzdy na trh práce? 

a) Zvýšení minimální mzdy obvykle zvyšuje příležitosti pro nízkokvalifikované pracovníky. 

b) Zvýšení minimální mzdy obvykle vede k poklesu nezaměstnanosti. 

Xc) Zvýšení minimální mzdy obvykle vede k omezení počtu volných pracovních míst a 

zvýšení nezaměstnanosti. 

d) Zvýšení minimální mzdy obvykle nemá vliv na trh práce. 

11) Kdo byl hlavním představitelem rakouské ekonomické školy, která zdůrazňovala roli 

individuálních rozhodnutí a tržních mechanismů? 

a) John Maynard Keynes 

b) Karl Marx 

Xc) Friedrich Hayek 

d) Thorstein Veblen 

12) Jaký je hlavní význam Lafferovy křivky? 

Xa) Ukazuje, že existuje optimální míra danění, při které se daňové příjmy maximalizují. 

b) Ukazuje, že existuje přímá úměra mezi mírou daňových příjmů a výší daní. 

c) Ukazuje, že existuje negativní vztah mezi daňovými příjmy a výší daní. 

d) Ukazuje, že existuje lineární vztah mezi mírou daňových příjmů a výší daní. 

13) Jaká je interpretace akcelerátoru u kapitálu v ekonomii? 

a) Vyšší růst HDP povede k vyšším investicím do kapitálu. 

b) Vyšší růst spotřeby povede k vyšším investicím do kapitálu. 

c) Vyšší investice do kapitálu povedou k nižšímu růstu HDP. 

Xd) Vyšší investice do kapitálu povedou k vyššímu růstu HDP. 

14) Jaký je hlavní dopad revalvace měny pro domácí ekonomiku? 

a) Zvyšuje konkurenceschopnost domácího exportu. 

b) Snižuje inflaci. 

c) Zvyšuje míru ekonomického růstu. 

Xd) Zvýší se poptávka po dováženém zboží. 

15) Co se stane s kurzem české měny vůči ostatním měnám po růstu úrokových sazeb za jinak 

stejných podmínek? 

Xa) Kurz české měny se posílí. 

b) Kurz české měny se oslabí. 

c) Kurz české měny zůstane nezměněný. 

d) Kurz české měny se nestabilizuje. 

  



Oborové číslo: ……………………… 

 

Přijímací test z mikroekonomie 2024 Varianta A1 

 

Označte vždy jednu správnou odpověď křížkem X do vyznačených polí.  

Omyl lze napravit zaškrtnutím všech odpovědí a zápisem správné odpovědi do pole „oprava“. 

1) Co nám říká tvar indiferenční křivky? 

a) Změnu preferencí spotřebitele v čase. 

b) Poměr, který spotřebitel preferuje mezi dvěma statky. 

Xc) Marginální míru substituce mezi dvěma statky. 

d) Cenu, za kterou je spotřebitel ochoten koupit dané statky. 

2) Podmínka alokační efektivnosti splňuje vztah: 

a) MU > MC 

b) MU < MC 

c) MU = MC = Q 

Xd) MU = MC = P 

3) Firma během měsíce prodá 200 kusů produktu. Jednotková cena je 20 Kč. Průměrný příjem 

tedy činí: 

a) 4 000 Kč 

b) 10 Kč 

c) 200 Kč 

Xd) 20 Kč 

4) Jaký je vztah mezi indiferenčními křivkami a užitkem spotřebitele? 

Xa) Indiferenční křivky vyjadřují užitek spotřebitele.  

b) Klesající indiferenční křivka vyjadřuje klesající užitek spotřebitele.  

c) Průsečík indiferenčních křivek vyjadřuje optimální užitek spotřebitele. 

d) žádný 

5) Co jsou náklady mrtvé váhy u monopolu? 

a) Náklady, které monopol vynakládá na reklamu a marketing. 

b) Náklady spojené s výrobou další jednotky produktu. 

Xc) Ztráta ekonomické efektivnosti, která vzniká kvůli stanovení cen a množství mimo 

rovnováhu trhu. 

d) Náklady, které monopol vynakládá na udržení své tržní síly. 

6) Co se stane s průměrnými fixními náklady (AFC), když se zvyšuje množství produkce? 

a) AFC rostou. 

Xb) AFC klesají. 

c) AFC zůstávají konstantní. 

d) AFC se nejprve snižují a pak zvyšují. 

7) Co je dlouhodobý důsledek dokonalé konkurence pro ekonomický zisk firem? 

a) Firmy dosahují vysokých ekonomických zisků. 

b) Firmy dosahují ekonomických ztrát. 

Xc) Firmy dosahují nulového ekonomického zisku. 

d) Firmy dosahují libovolně vysokých nebo nízkých zisků. 

  



8) Co je ekonomický statek? 

a) Statek, který je volně dostupný a nevyžaduje žádné náklady na jeho získání. 

Xb) Statek, který má omezenou dostupnost a vyžaduje obětování něčeho jiného pro jeho 

získání. 

c) Statek, který je vždy ve vlastnictví vlády. 

d) Statek, který má neomezenou dostupnost a je zdarma. 

9) Co znamená Giniho koeficient rovný 0? 

Xa) Absolutní rovnost ve všech příjmech. 

b) Absolutní nerovnost ve všech příjmech. 

c) Žádná změna v distribuci příjmů. 

d) Neplatná hodnota pro Giniho koeficient.  

10) Nabídka na trhu kapitálu při neexistenci rizika v dlouhém období je: 

Xa) rostoucí 

b) klesající 

c) horizontální 

d) vertikální 

11) Jaký je důchodový efekt na trhu práce, pokud dojde ke zvýšení mezd? 

Xa) Lidé budou pracovat méně, přestože se jejich reálný důchod se zvýší. 

b) Lidé budou pracovat více, aby zvýšili svůj reálný důchod. 

c) Lidé budou pracovat stejně a jejich reálný důchod zůstane nezměněný. 

d) Lidé budou hledat jiné způsoby, jak získat příjem, protože práce bude více atraktivní. 

12) Co přesně reprezentuje hranice produkčních možností? 

Xa) Maximální kombinaci výstupů, které firma může dosáhnout. 

b) Minimální kombinaci vstupů, které firma potřebuje k dosažení určité úrovně produkce. 

c) Kombinaci vstupů, která maximalizuje zisk firmy. 

d) Úroveň vstupů, která minimalizuje náklady firmy. 

13) Účetní zisk můžeme vyjádřit jako: 

a) TR – implicitní náklady 

Xb) TR – explicitní náklady 

c) TR + explicitní náklady 

d) čistý ekonomický zisk + explicitní náklady 

14) Firma vyrábí v podmínkách nedokonalé konkurenčního odvětví. Na její současné úrovni 

produkce jsou mezní příjmy rovny 3 Kč a průměrné náklady 2,75 Kč (což představuje 

minimum průměrných nákladů). Pokud tato firma maximalizuje zisk, pak by měla: 

a) zvýšit cenu produktu 

Xb) snížit cenu produktu 

c) snížit výstup a prodej 

d) ponechat cenu a výstup stejný 

15) Izokosta odpovídá úrovni celkových nákladů ve výši 100 Kč. Cena kapitálu je 10 Kč, cena 

práce 20 Kč. V jakém bodě (hodnotě) protíná izokosta horizontální osu X? Na osu X 

standardně nanášíme práci. 

Xa) 5 

b) 10 

c) 20 

d) 100 


